

**开发区精神：**  
团结奋进 开放创新  
包容担当 务实诚信

# 开发区

专刊

2017年4月14日 星期五  
执行主编：王鹏翔 编辑：施兴诚  
组版：殷霞 校对：束旦平

## 夯实创建基础 加大整改力度 开发区文明城市创建全力“迎考”

随着我市创建全国文明城市的“迎考日”越来越近，近期，开发区城管局动员全体干部职工，以最高标准、最强服务、最细管理、最严要求，扎实推进文明城市创建工作，并取得了明显成效。

### 卫生保洁再精细

卫生是文明之本，是体现一个城市文明指数的重要标准。为全力强化公共场所卫生保洁质量，开发区首先加大环卫设施投入力度，拆除原有道路两侧不符合创建要求的垃圾房23处，全部用垃圾桶代替，新增垃圾桶96只，并增加清运频次；对新欣市场、玉泉路等公共厕所进行维修，全部增设盲人扶手；对区域内无人管理的部分卫生失控区（天工工业园区）和卫生死角（如八纬路信达工地）等进行了彻底清理。

## 开发区对文明城市创建“自我点评”

**本报讯** 近日，开发区召开全国文明城市创建工作点评会，进一步查摆前阶段工作存在的问题，分析原因，找准下一步工作重点，全力推进全国文明城市创建工作。开发区党工委领导谭纵横、蒋新兰参加会议。

会上，开发区党工委书记蒋新兰对该区现阶段文明城市创建工作进行了点评与原因分析。针对目前存在的问题，要求相关村、社区立即整改，全面排查。同时，会议还要求各村、社区加强与上级沟通，在创建推动工作中，遇到任何问题及时沟通汇报；加强各类宣传活动推广，加大宣传氛围覆盖面；做好各类台账准备，高度重视文明志愿者、文明家庭、道德讲堂工作开展和台帐工作。

围绕如何做好下阶段的创建工作，开发区党工委副书记谭纵横要求各村、社区及相关部门要

后街背巷是卫生保洁的难点区域，为全面提高这些区域的卫生保洁水平，开发区环卫处在加大人员投入的同时，还购置了一批小型扫路车，进一步提升了后街背巷的保洁力度，实现了垃圾日产日清，并进一步强化长效管理机制，对各条路段的人员在岗、保洁质量等实施长效跟踪督查。

### 公共秩序再规范

随着开发区道路建设的步伐加快，纵横交错的城市公路网已成为开发区的又一大特色亮点。为使城市道路发挥最大的潜能、最良好的服务，开发区一方面重点加强公共秩序整治，组织市容中队和新欣市场中队50余名执法人员，对市场周边环境存在的占道经营、车辆乱停乱放、店外

摆摊等进行了集中整治，清理或暂扣各类违规占道经营、店外设摊物品300余件，同时还与交警中队配合对8辆“僵尸车”采取了拖移清理。

同时，开发区还对建成区范围内的60多户洗车店、4个废品收购站点和夜间烧烤店发放禁止占道经营、污染环境、违规店外占道洗车等整改通知书，按创建标准和要求限期整改到位，并按8个网格化分片管理，责任到人，定点管理，确保整治效果。

### 市容市貌再精美

随着文明城市创建工作的全面展开，市容环境作为文明城市创建的重要组成部分，开发区在不断提升城市硬件的同时，重点加大市容环境的综合整治。今年以来，开发区先后多次开展了集

中整治行动，对河阳高速出口处周边违规搭建和墙体广告进行拆除，对省道天虎物流场地乱停车、乱堆物品、卫生环境差、墙体破损等现场进行了全面整改，现已基本整改到位，共清理各类垃圾、杂物18车，维修墙体300余平方米，出新墙体320平方米。在对荆林集镇环境进行集中整治时，开发区不仅组织人员清理卷帘门小广告、牛皮癣650余处，还对集镇道路两侧多年来占道经营的水果棚，各类经营市早、卤菜店等临时棚点进行了全部清理，在菜场南侧空地统一设置了经营疏导点，并对集镇破损约60平方米的人行道进行维修。

增加城市绿化覆盖面也是提高城市市容环境的重要环节。为此，开发区先后完成了金陵西路（溢洪河桥西）、齐梁路与金陵西路交接处、迎春路、九曲路、十

### 文明创建在行动



近日，开发区以创建全国文明城市为契机，拓宽宣传路径，创新宣传方式，利用楼宇墙面，从贴近群众、生活化的角度，在人流量较大的区域，合理设置文化墙，通过主题鲜明、形象生动的卡通漫画形式，图文并茂地普及文明行为规范，同时也使社会主义核心价值观进一步形象化、生动化、具体化，从而传播知识，弘扬新风，集聚正能量，在全区营造崇德向善、文明和谐的氛围。

（开宣 兴诚 摄）



近日，对照全国文明城市创建标准及市领导对新欣市场督查后的工作要求，开发区行政执法大队组织市容中队和新欣市场中队，共计50余人，调动了3辆清扫车辆，对新欣市场街道上的占道经营现象进行了整治清理。

（李溶 丽娜 摄）

## 建山党支部：“三个场” 引领穷山村“蝶变”

**新闻背景：**2016年，全市各级党组织紧扣法治型、服务型主题，积极围绕“五个有”建设标准，扎实推进“五大行动”，着力打造“五大党建”，涌现出了一批“双型”先进党支部，其中，开发区建山村建山党支部脱颖而出，被镇江命名为2016年度“五星”法治型、服务型先进党支部。

建山村党支部现有党员46名，支部以“两学一做”学习教育为契机，积极实施“双型”党支部建设，成功打造成“中国美丽乡村”，实现了支部强、发展强、百姓富的目标，2016年，农民人均纯收入22500元左右。省委、镇江市委组织部多次到建山调研、开现场会。“党员积分制管理”还受到省委组织部通报表扬。

### 强阵地， 组织生活成“考场”

全市第一家“党员政治生活小屋”便诞生在建山党支部，小屋由“一屋三站一平台”构成，“一屋”即党员政治生活小屋，“三站一平台”即党员管理服务驿站、党群工作驿站、志愿者培训服务驿站和“党员讲学平台”。内设党史墙、党示墙、党事墙、党督墙、党愿墙五个墙，党内政治生活基本规范一目了然。以小屋为依托，采用“书记带头讲”、“党员轮流讲”和邀请专家讲方式，小屋建成后，已累计开展讲党课10次，领学《党规》、《党章》等20余次，举办法治、法律讲座3场，开展党员远程教育实用技术培训计912人次。规范党支部承诺公开制度，制定序时进度表，引领党员干部廉洁自律、依法办事。目前，支部46名党员共作出承诺事项105条，其中83条已基本完成。

### 严管理， 党员积分看“赛场”

建立党员积分制管理制度，根据基础积分和贡献积分对党员现实表现实行百分制积分考核，在“党员积分墙”将积分标准“晒”在墙上，把党员身份亮起来。打造“红色黄连山基地”，依托“红色”责任路、责任田、责任岗、诗廊、微家，围绕“美丽乡村”建设目标，细化设立党员环境整治岗、法律宣传岗等30个，党员自愿认领，作出承诺，将积分任务“列”墙上，把党员职责扛起来。严格实行“量化积分、动态考核，每月公布、一季考核、半年评定，循环提高、一年处置”的党员积分制管理流程，每季将积分情况在“积分墙”上公示，把党员考核管起来。对60分以下的认定为“不合格党员”，由支部书记进行诫勉谈话，并向其发《限期整改通知》；对积分80分以上的认定为“优秀”。

### 重实效， 服务发展在“现场”

为推动村级经济繁荣，改善村民生活环境，打造一流的全国美丽乡村，为乡村旅游发展打下基础，党支部积极推进黄连山登山步道、黄连山河塘景观工程改善建设，完善大型停车场建设，完成陈山唐氏宗祠工程，实施肯帝亚木业木洋房展示项目和国家级森林公园项目，完成散坟集中三期工程，完善建山村保洁和清运工作，惠民工程成效显著。为丰富村民文体生活，组织村老年协会等开展文体活动共7场，组建舞蹈队、黄连山诗社等6支业余文化队伍，创成全国诗词之乡，创建暑期校内外辅导站。

（开宣 兴诚）